

### 五通桥区

### 强化冷链物流疫情防控

本报讯(记者钟成甲)近日, 五通桥区市场监管局接到举报电话:在乐宜高速五通桥收费站,发 现一运输车辆冷链食品票证不 齐。

接到电话后,该局执法人员立即赶到现场,发现有3辆冷链物流运输车,其中一辆川A牌照的冷链物流运输车经收费站工作人员查看后,疑似冷链食品票证不人员对该车辆内的鱿鱼须、鳕鱼、东等20个品种的冷链食品进行查看。驾驶员提供的货物清单显看。驾驶员提供的货物清单显示,上述食品均为国产冷链食

品。在与货主沟通后,货主向驾驶员传送了该运输车冷链食品质量检验合格证、核酸检测证明和消毒证明等,执法人员这才松了口气。

自启动"春雷行动2021"暨冷链物流疫情防控执法行动以来, 五通桥区市场监管局联合当地综合执法、交通运输等部门,以进口冷链食品为重点,持续加强冷链物流疫情防控。截至目前,已排查冷链食品经营单位170余家次,下发责令整改通知书8份,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

#### 胜利街道办

## 全方位宣传疫情防控知识

本报讯 (官国平记者罗曦)1 月12日,峨眉山市胜利街道办事 处组织6个社区的志愿者,在辖区 积极宣传防疫知识,发放疫情防 控知识宣传资料,开展全方位、多

领域宣传。 为全力做好常态化疫情防控 工作,胜利街道办事处主动作为、 主动担当,利用临近春节返乡农 民工、学生回家较为集中等时机, 印制3万份疫情防控宣传资料,深 人大街小巷、商场超市、餐饮酒店 等人员密集场所,为广大群众发放《四川省2021年春节期间农村地区新冠肺炎疫情防控工作指南》和《农贸(集贸)市场疫情防控技术指南》等疫情防控宣传单,引导辖区居民戴好口罩、减少外出,注意个人卫生,做好防护。同时,组织辖区村组干部深入田间地头开展宣传,重点引导村民不举办坝坝宴,做到红事新办、白事简办,为科学精准做好常态化疫情防控工作奠定坚实基础。



本报讯(记者吴薇文/图)距离中心城区泊水街、土桥街、嘉定路(嘉定南路油榨街路口至乐山岷江一桥,嘉定中路致江路路口至嘉定北路长江市场)第一阶段道路综合改造工程开工已近3周。1月12日,记者获悉,预计本月20日,泊水街和中土桥街将恢复路面通行。

12日中午,记者来到项目施工现场看到,现场施工正加速推进。在泊水街,大部分路面已恢复成混凝土路面,一辆大型混凝土搅拌车正配合工人,对路面进行浇筑。

在中土桥街,管道基槽已经完成 浇筑,几名工人正在安装井筒和井室。 一旁的人行道上,挖掘机正在破除旧 的人行道地砖。不远处,上土桥街两侧 人行道大部分已铺设完大理石地砖, 部分工人正在安装大理石树围。

在嘉定南路油榨街路口至乐山岷江一桥,该路段雨污水管已安装完毕,工人们正在进行检查井浇筑、路灯基础预埋浇筑及路基基层回填碾压等工作。

在嘉定中路致江路路口至嘉定 北路长江市场施工现场,工人正在

实施雨污水管基槽开挖和管道安装 工作。该路段地下管线复杂,施工 难度较大,目前正在积极推进中。

"截至目前,该项目已完成总工程量的45%,特别是泊水街、中土桥街施工进度推进较快,预计本月20日将提前恢复道路通行。"据该项目现场有关负责人介绍,为进一步提升中心城区供水供气保障能力,乐山电力乐山市自来水有限责任公司和乐山电力乐山市燃气有限责任公司还利用这次改造工程,与雨污水管一并实施管道改造。

# 嘉州"桃李" 香满园

(上接第1版)

#### "内外"兼修 优化环境夯基础

2020年12月初,乐山嘉祥外国语学校二期项目开工,计划于2021年7月全面完工。项目建成后,该校将成为一所涵盖学前教育至高中教育的智慧化校园,为乐山学子提供家门口的优质教育服务。

尝试引进成都嘉祥外国语学校、绵阳东辰外国语学校等一批优质民办学校到乐山建校办学,促进优质教育资源扩容增量,这是乐山"外引"的初衷。同时,乐山苦练"内功",逐年增加教育经费投入,不断夯实基础,优化教育环境。

"十三五"期间、全市累计投入教育经费

"十三五"期间,全市累计投入教育经费297.5亿元,实施2000万元以上教育重点项目60个,完成乐山职业技术学院新校区、乐山一中扩建、犍为一中迁建等教育重点项目建设;实施农村义务教育薄弱学校改造项目324个;实施农村学校"两房建设"项目54个,实现农村寄宿制学校"一人一铺"。

教育信息化水平显著提升,全市教育信息化建设投入4.5亿元,各级各类学校(含教学点)实现"宽带网络校校通""优质资源班班通",多媒体教室覆盖率达92%;建成"乐山市远程互动录播教室"9间,马边彝族自治县建成县域远程互动教室48间,实现"中心校带村小、县城初中带农村初中"的远程教学模式;建成市级智慧教育云平台(调试阶段),完成与"全国教育资源公共服务平台""四川省教育资源公共服务平台""四川省教育资源公共服务平台""四川省中小学数字校园管理平台"的数据对接。

教育布局结构不断调整,基础设施条件持续优化,教师队伍建设难题也在全力破解。启动首届教育名师培养工程,共培养58名优秀教师,建立22个"教育名师培养对象工作室"和5个"国培计划高端研修工作坊";校长教师交流轮岗3942人次;上千名教师参与支教,教师培训实现全员覆盖,全面完成中小学教师职称过渡,针对"三县一区"出台《培育教育人才的十条措施》,有力保障教师工资待遇……乐山正在形成一支德能兼备、专业过硬的教师队伍。

#### 教育助学 提升百姓幸福指数

从2015年起,市中区率先试点政府购买学前教育服务工作,积极引导和支持城区民办幼儿园提供公益性普惠性服务,有效缓解了"入园难"与"入园贵"问题。有条件的县(市、区)跟着效仿实行,5年来,该项服务惠及数千个幼儿家庭。

教育扶贫是治本之策。精准施策,补齐短板,阻断贫困代际传递,提升贫困地区百姓幸福感,5年来乐山教育扶贫不遗余力。

峨边彝族自治县红旗镇为觉村幼儿园小朋友李英宣,每天跟着老师学知识,和小伙伴们一起做游戏玩耍,童年生活充实又快乐。孩子们在家门口就近入学,不用再翻山越岭到镇上中心学校上学。

"一村一幼"新气象,山区幼教变了样。"十三五"期间,乐山在四川省率先实施彝区"一村一幼"建设,新建、改扩建彝区"一村一幼"289所,实现了彝区村级学龄幼儿人园全覆盖目标,彝区学前三年毛人园率提高到96%以上,高于全省平均水平。通过深入推进"学前学普"行动,9191名幼儿普通话测试优良率达97.83%,实现"一村一幼"全面升级。

以智力支援为主,以物质支援为辅,对口帮扶扎实推进。从创新创办"美姑班",到开展优质学校结对帮扶,再到东西部教育扶贫协作,促使市内援彝、援助美姑、"东西协作"三条战线并存。尤其是学校结对、干部互派、教师互动、学生互访、资源互享等帮扶项目,激励着帮扶干部和教师辛勤奋战,他们不惧艰难、不问西东,用青春和汗水书写教育扶贫华章。



